

# FELELMÉNYEI NAPLO

Előzetesi árak.

Helyben:	Vidéken:
1 óra 60 f.	1 óra 1 K.
1 évre 1 K 80 f.	1 évre 3 K.
1 évre 2 K 60 f.	1 évre 6 K.
1 évre 7 K 20 f.	1 évre 12 K.

Megjelenik minden hétköznap este 8 órakor.  
Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Szent István tér 1.  
Egyes szám: hétköznap 2 f., Vasárnap 4 f.

Főszerkesztő és kiadóulajdonos: Baranyay Lajos.

Felelős szerkesztő: Major Mihály.

## IMÁDKOZNAK

a franciák — írják a lapok. A szerencsétlen francia nemzet, melyet galád vezetői egyszerre fosztottak meg Istenétől és vittek politikájukkal a katasztrófa örvényébe — ismét megtalálta az Istent. A vallástalan Páris a tűz és vas rettenetes záporában templomokba tódul és meggörnyedt háttal omlik az Ur színe elé, ki ime porba sújta a dolyföt és összetiporja a bűnt.

Ezt írják a lapok. A magyar lapok. Ujjongva. Boldogan. Ó mi öröm nekik látni, hogy egy istentelen nemzet észretér. Ó mi boldogság megírunk, hogy az egyház, a vallás magásra emeli a szenvedések tűzében megégett, de letört, de meggyalazott keresztjét.

A magyar lapok írják így. Azok a magyar lapok, amelyek — ha rajtuk múlt volna — nálunk is Franciaországot csinálnak. Felekeztesen iskolát, vallásoktatás eltörlését, szerzetesek kiüldözését, templomból magtárákat. Akkor Franciaország a kultúra élén haladt, a felvilágosultság zászlaját lengette s legyőzte a haladás, a kultúra ellenségeit.

Fordult a szél. Fordult a nótá. De csak mert nem lehet a régi nótát fujni. Tudnak ők így is. Most látszik milyen nyomorultak. Gyáva férges, akiknek nincs meggyőződésük semerre. És ezek termelik a mi mindennapi szellemi kenyérünket. Pfu, pfu, tisztelt olvasóközönség!

## SZENTSEGIMADAS.

Fegyvereink győzelméért a székesegyházban.

Imádkozunk fegyvereink győzelméért! Vonuljunk föl templomainkba október 4-én, a király Ó Felelős nevénapján, az Olvasós-Boldog asszony vasárnapján s öntsük ki szívünket az Ur előtt: Imádkozunk királyunkért s hőiesen küzdő hadseregünkért; kérjük ki Isten áldását hadban álló véreinkre s reménykedő s aggódó jömegunkra! Imádkozunk szent lélekért s izzó lelkesülésért, imádkozunk bátorságért és türelméért, imádkozunk hazánkért s az igazságos ügy győzelméért! Annyi kérti valónk van; tegyük hát azt meg hittel s erős indulattal; imádkozunk úgy, mint azok a hívek, kikről az írás mondja: „és midőn imádkoztak, megrendüle a hely, melybe egybegyűltek vala és betelének mindnyájan Szentlélekkel.” (Ap. cs. 4, 31.) Uram azt a Szentleket add nekünk, mely megrendít világokat s megnagytat lelküket!

Az istentisztelet s urimadás rendje a székesegyházban a következő:

Raggel 6 órakor: az Oltáriszentség kiétele, utána szent mise s szentbeszéd.

7 órakor a plebánia énekes szent miséje.

8 órakor a felsőbb leányiskola és az elemi iskolák növendékeinek szent miséje.

9 órakor a királyért ünnepélyes szent mise, melyet dr. Prohászka Ottokár megyéspüspök mond.

11 órakor felsőbb leányiskola tanulóinak imaórája.

11 órakor csendes szent mise.

12 órakor a plebánia híveinek közös ájtatossága.

2 órakor a Ferenc József Nőnevelde tanulóinak imaórája.

3 órakor ünnepélyes vecsernye.

4 órakor a főgimnázium tanuló ifjuságának imaórája.

4 órakor a reál- s felsőbb kereskedelmi iskolák növendékeinek imaórája.

5 órakor dr. Prohászka Ottokár megyéspüspök szent beszéde, utána litánia s az Oltáriszentség betétele.

## A németek több antwerpeni erődöt bevették.

### Hírek az oroszok kiűzéséről és a déli harctérről.

#### Összettközések a perzsa határon.

Egy konstantinápolyi távirat szerint az odaváló perzsa követ-séghez érkezett híradás megerősíti azt a jelentést, amely szerint Szirdsknél az orosz határon összettközések voltak. Egy más információ szerint perzsa önkéntes csapatok, amelyeket hetek óta képeztek ki, a határra indultak Perzsiát elárastották röpíratokkal, amelyek a népet arra szólították föl, hogy razzák le magukról az orosz és angol protektorok igáját. (Büd. Tud.)

#### A főparancsnok a csapatoknál.

A hadisajtózállásról jelentik: Frigyes főherceg hadsereg főparancsnok a galíciai hadseregterén a hadműveletekben beállott hosszabb szünetet arra használta föl, hogy Károly Ferenc József főherceg kíséretében naponta ellátogasson az egyik vagy másik hadfestész. Ezen szemlék alkalmával, amelyek folyamán az északi hadseregnek csaknem valamennyi csapatával érintkezésbe jött, ő császári és királyi fenségének különös öröme szolgált, hogy mindvégig kitűnő harci kedvtől lekesült szellemet és a csapatoknak az időjárás minden mostohasága ellenére is pompás tartását állapíthatta meg. Az élelmezés, amelynek a hadsereg főparancsnok különös figyelmét szentelt, mindenütt bőségsnek és kifogástalannak mutatkozott. Mindennemű hadianyag, különösen lőszer, teljes mértékben rendelkezésre állott.

Muzulmánok és albánok megverték három szerb zászlóalj.

(Konstantinápoly, október 1.) Az Osmann Lijod reprodukálja több muzulmán előkelőség nyi-

latkozatait. Az illetők tegnapelőtt érkeztek ide Szalonikán át és elmondják, Djakovában, Ipekben, Prizrendben, Uszküben és Kačanikban a muzulmánok legyőztek fogtak a szerbek ellen és három hadosztályt alkottak melynek létszáma 90.000 ember. A szerbek három zászlóaljút küldtek ellentük, amelyeket azonban mielőtt rendeltetési helyükre értek volna, — az albánok körülzárták. Két szerb zászlóalj teljesen megsemmisült. Egy alban vezér 20.000 alban és Uszküben ellen vonult és követelte a város megadását.

#### A szerb háború.

A hadsereg főparancsnoksága közli:

Szerbiában elért különböző sikereink ellenére a szerb sajtó újabb ismét koholt győzelmi hírek terjesztésével és bandabefőrések nagytűsával hangulatot igyekszik kelteni, hogy a szerb hadseregnek bizonyosan begyőzkezdendő és már szerb részről is felismert összeomlását leplezzék.

A külföldi sajtónak a balkáni hadszíntéri helyzetre vonatkozó különböző hamis beállításával szemben röviden és világosan megállapítjuk, hogy nemcsak hogy a Drinától keletre elfoglalt összes állásainkat, jartjuk: biztos hatalmunkban, hanem hogy szakadatlanul tovább is tért hódítunk.

#### Ökörmezőnél megvertük az oroszokat.

(Magyar Távirati Iroda.) Máramaros vármegye főispánjától idejött értesítés szerint csapatunk Ökörmező téjében győzelmest csatában megverték a Máramarosba betört oroszokat. Az ellenség rendetlenül visszavo-

## SÖVEGJARTÓ vászonáruháza, Barátok épülete.

Nagy választék fehér és színes zsinor, barchettból, szőnyeg, takaró, paplan, kanavász, lepedő, arosz, töltött stb. olcsó szabott árak mellett.

Ma! lapunk 4 oldal.

**Harcot érre vonultaknak szorózzunk be meleg téli alsóruházatot.**

Meleg teveszór hősapkák — 80, 120, 150 K	Meleg teveszór rövidhátúnyok 50, 1, 180, 2, 240 K	Meleg teveszór és gyapjú hálósapkák 120, 2, 3 K
Teveszór, drasztikák — 60, 70, 80 K	Dupla teveszór és gyapjú kényűk 120, 2, 240 K	Teveszór térd és lábszármelégítő 3, 4, 5 K

**Valódi tervező** — **ujjasmellények, takarók, tábori hálósapkák, gumiköpenyek, Dr. Jaeger-féle meleg alsóingek, nadrágok olcsó szabott árakon.**

**TELEFON 163. KNAZOVITZKY divataruházában. TELEFON 163.**

mult a határon. Ökörmező és környékén a rend és forgalom helyreállt.

Körömező környékén összegyűjtött csapataink szintén felvették a küzdelmet az orosz hadakkal, amelyek kiűzése szintén rövidesen meg fog történni.

Elitélt és kivégzett szerbek.

Kopinovics. Fáján. Kossuthfalvai jegyző szept. hó 6. napján a vasúti állomáson nagyobb társaságban beszélgetni kezdett a háborús viszonyokról. A társaság egyik tagja a beszélgetés folyamán azt jegyezte meg, hogy Pelárt és a drágalatos fiát, a Györgyét előbb utóbb, de mégis csak föl fogják akasztani a magyar katonák. A szerb érzelmi közönségi jegyző erre lelke őszinteségével védelembe vett a szerb királyt és díszes környezetét s közben durva sértésekkel látta el a magyarok királyát. A szegedi kir. törvényszék tegnap négy hónapi fogházra ítélte a királyisértő Kopinovicot.

A banáti betöréssel kapcsolatosan pancsovai szerbek közül egy páran fosztogatni kezdtek az elmenekült magyarok porláján. A szerbek kiverése után a fosztogatókat is elfogták s közülük kettőt tegnap akasztottak föl Pancsován.

A kivégzés után a görög keleti tábori lelkész beszédet mondott magyar és román nyelven.

Amíg a becstületesek és bátrak a harcmezőn esnek el — ugymond — a két elítélt a kiűrt városban a legnagyobb veszély idejében fosztogatót. Erre a szörnyű bűnre nem adhat más kegyelmet, mint a mindenható Isten.

A beszédet a lelkész a király és a haza éltetésével fejezte be.

## LEGUJABB.

Előrenyomulás Galicziában. Előretolták a sajtóhadiszállást is.

A Bud. Tud. ma délelőtt a főhadiszállásról a következő hivatalos táviratot kapta:

A sajtóhadiszállás több csoportban megkezdte az előmenetelt, hogy tanuja legyen a tűzvonalban lejátszódó eseményeknek.

Győzelmeik Franciaországban és Antwerpen körül.

A nagyvezérek közül. Royetól délre a franciák állásaikból ki vannak tűzve.

A harc vonal közepén a helyzet változatlan maradt.

Az Argonnekben előrehaladó csapataink jelentékenyen dél felé való előnyomlásukban lényeges előnyöket vívtak ki.

A Maastól keletre a franciák Toulból erőyes éjszakai támadásokat intéztek ellenünk, amelyeket súlyos veszteségeket okozva nekik, visszavertünk.

Antwerpen előtt Wavre, St. Catherine-erődöt Dorpeldt-erődöt a térközművekkel együtt tegnap délután 5 órákor rohammal bevettük. Wadhem-erőd körül van zárva. Fermonde nyugatra kitölt fontos erőd birtokunkban van.

A keleti harctéren, az orosz erőknek a Niemenen át Suvalki ellen való vonulása küszöbön van. (Wolff-ügynökség.)

## SZENTSÉGIMÁDÁS

fegyvereink győzelmeért a szentferencendi templomban.

Október hó 4-én (vasárnap) rendünk szent Ferencnek nevünnepe lesz. Azé a szent Ferencé, kit a szegények gyámolítójának neveznek. Ünnepeit fénytel akarjuk megtartani, pártfogását esdően kérni, annyival is inkább, mert nevét viseli apostoli fenséges Királyunk, kire, különösen most, nagy gondok nehezdednek. Gondjai a mieink is. Atyáink, fiaink, testvéreink a borzalmas csatásokon küzdenek a királygyilkos nemzet és alattomos szövetségesei ellen. Élet-halálharcot vívnak a megszétárvoltban szorongatott édes hazánkért.

A tábori harci zajában felzendül az imádság szava vereink ajkáról: „Jézus segélj!”

Mi, kik itthon maradtunk és könnyes szemekkel gondolunk utánnuk, Jézus áldását és segítségét akarjuk leimádkozni felséges Királyunkra és harcoló vereinkre. E célból nyilvános Szentségimádást tartunk az em-

lített napon, melynek sorrendje a következő:

**Réggel-fél-7 órákor. Szent-ségkitétel, énekes mise.**

**8 órákor szent mise.**

**9 órákor: szent mise.**

**10 órákor: ünnepélyes nagy-mise.**

**11 órákor szent mise.**

**Délután egész 6 óráig csendes Szentségimádás, hat órákor szentbeszéd és litánia, amely után kedvező idő esetén ünnepélyes körmenet lesz.**

**Szent ferencendi zárdafőnökség.**

## A nagy kérdés, melyre sohasem kapunk feleletet.

Mióta a világháború tart, nem mult el nap, hogy a lapokban zsidó hűteltelről nem olvassunk. Az első francia zászlót a vitéz német hadseregnek egy katonája zsákmányolta, aki „szegény zsidó szülő gyermeke.” Az x-i gyalogezred egy századát; egy másik, egy harmadik, egy tizedik katonatiszt életét *kafkaius lengyel zsidók* mentik meg. Az uzsoki betörést *egy galiciai zsidó* jelenti, ki „jön s pi-hegve szól.” S a tegnapi M. H.-ből tudjuk meg, hogy „abban a kicsiny seregben, mely ellenük (az oroszok ellen) ott az uzsoki szorosban napokig küzdött, *szegényével kintinika* körülbeült másfél száz főből álló bukovinai *önkéntes zsidósácad.*” Miniket jelenleg nem érdekel az kérdés, hogy abban az elképzelhetetlen és szomorú esetben, ha a muszkák Budapestre jönnének, mit fognak csinálni *azokkal*, akik ilyen *relent-hellen hősiességgel* harcoltak a cár katonái ellen. Sőt az sem érdekel, hogy hol lenne akkor ezeknek a hő-sőknek 80 százaléka. Nem. Bennünket mindez nem érdekel. De arra a kérdésre, még ha újból, századszor és ezredszer antisemitának mondanak is bennünket, igazán szeretnénk végre feleletet kapni, hogy mi a zsidóság: *faj-e, vagy vallás? Mert, ha faj; miért lagaadják ezt folytonosan és következetesen? Ha pedig nem faj, hanem vallás, akkor miért emelik most ki nap-nap után a zsidó hőseket? A háború egész folyamata alatt nem olvastuk még eddig, hogy a X-i tüzerűteg katolikus főhadnagya kiváló pontossággal lőtte be az ellenség hadal-lását; hogy az y-i honvédhuszárok*

közül egy *református* káplár egy-maga az okozót megkergetett, hogy a z-i vadászszázalaj egy *unitárius* közlegénye golyózáporban hozta ki a tűzvonalból sebesült kapitányát, vagy hogy a szerb *betörésre* ott lenn a Szerémségben egy *gőgkeletti* örvényező *hivta fel* a figyelmet. Nem s nem is fogjuk olvasni, mert ez, ugyebár neveléses volna? Nagy-on neveléses!

## HIREK.

— Az Oltáregylet sz. miséje nem okt. 4-én hanem okt. 11-én lesz a szokott időben a Semináriumi templomban.

— **Öreg honvédeink.** Hőfőhár hajjal megtört testtel, de ifjú szívvel szemlélik jó öreg negyvennyolcas honvédeink a mai eseményeket. Szeretnének ottlenni a harcok közelében, jótanáccsal ellátni őket, az unokáikat, kiknek tudnának egyet-mást mondani a muszkákról meg a vadrácról is. Mert akkor, mikor még nekik is barna fűrt takarta dicsőségszuszoruzta fejüket ők is hullatták ám vérüket édes szép hazánkért és drága szabadságért s akkor is szemben álltak velünk a muszkák meg a rákok. Október 6-án a maroknyi magyarral a megszármálhatlan muszka miatt rakatták le a fegyvert Világosnál. Micsoda szívdobogózt érzelmeikkel emlékeznek most október 6-án vissza ezek az öreg honvédek a világoi fegyverletételre? Sajnos csak kevés érthette meg közülük azt az október 6-át, amikor a magyar nem rakja le a fegyverét a tenger sok muszka előtt, hanem dicsőséggel harcol ellene. Városunkban, még a következő negyvennyolcas honvédek élnek: *Böbök Ignác, Pajor István, Manczinger József, Nagy János, Radovics József, Gazanicsa János, Pinke János és Hnyyadi György.* A polgármester meghívta őket a 6-iki hivatalos gyászistentiszteletre.

— **A vármegyéről.** A megyei központi választmány f. hó 8-án ülést tart.

— **A város az átutazó katonáknak.** A tanács tegnapi ülésén 200 K-t utalt ki a Vöröskereszt vasúti kirendeltségének az átutazó katonák élelmezésére. Együttal elhatározta a tanács, hogy abból a 21000 koronából, ami a katonacsalladók segélyezésére gyűlt össze, bizonyos összeget szintén az átutazó katonák élelmezésére fordít, mert a családok kapnak állami segítyt s így ezáltal nem szenvednek rövidséget.

— **Elmarad a bodajki zárandoklat.** A f. hó 15-ére tervezett bodajki zárandoklat a kolerajárvány miatt elmarad.

## KATONAI ALSÓRUHÁZAT

u. m.: Hősapka, érmelegítő, térdmelegítő, haskötő, nyakvédő, mellvédő, lábszárvédő, teveszór mellény, alsó-ing és nadrág, harisnya, kesztyű, takaró-pokrócz

nagy választékban kapható

**NOFITZER**

nél Nádor-u.

Telefon 49.

**Hősapkát a katonáknak.** Ily című felhívásunkra, melyet egy géppuskás osztagnak melegt ruhával való ellátása érdekében tettünk közzé, örömmel hozták szerkesztőségünkbe a hölgyek hősapkát, érmeleget s másféle ruhadarabokat, melyeket már át is adtunk a derék katonáknak, kiknek nevében parancsnokuk a következő sorokkal nyugtatja az adományt:

*Fejérmegyei Napló Tekintetes Szerkesztőségének*

*Helyben.*

Hozzánk beküldött 65 db. hősapkát, 75 pár érmeleget, 2 darab alsőinget és nadrágot; 3 pár lábvédőt, két teljes téli felszerelést, valamint több lábruhát átvettük.

Katonáink nevében hálás köszönetet mondunk úgy a tekintetes szerkesztőségnek szíves fáradozásáért, valamint a nemesszívű adakozóknak áldozatkészégükért.

Székesfehérvár, 1914. okt. 3-án.

Kiváló tisztelettel  
Mayr főhadnagy.

**A kolera ellen.** A polgármester, mint a járványbizottság elnöke elrendelte, hogy a vasutón állandó orvosi ügyelet legyen a sebesülten érkező katonák megfigyelésére. A permanencia dr. Bierbauer Viktor tisztifőorvos előterjesztése szerint már meg is kezdődött.

**A katona szíve.** Nem csak az országban, hanem az egész világon egy igen kedves kép van elterjedve a magyar huszárokról. A kép címe „Huszár bravur,” témája pedig a következő: Egy kis gyermek gyantafülszűréssel a pázsíton s mögötte mint a villám vágat egy század huszár rohama. A gyermek menthetetlenül elveszettnek látszik, ámde egy huszár még a villámmal s gyorsabban kiugrat a sorból s a repülő lóról lehajolva felkapja a kis gyermeket s megmenti a biztos haláltól. Ez a kép jut eszünkbe a mostani háború alábbi kis epizódjának halatára. Vida István városi főszámvevő a déli harcokban harcol s egyik népfelkelő századnak a parancsnoka. A napokban lóháton mentelt százada élén szerb területen s az uton egy 3 év körüli gyermek elhagyottan, árván botorkált előtte. Az átkos szerb földön az ilyen csöppségek sorsa is veszedelmes, különösen a tréncokszítól hemzseggő utakon. A századparancsnoknak látva a kis árvt észbejött az ő kis angyalkája. Meglátyult a kemény katonai szíve, talán ki is csordult a könnye s a nyeregéből lehajolva a gyermeket fölvette s az ölében vitte a legközelebbi faluig, ahol egy öreg szerb asszonynak átadta. A kis szerb, ha nagy lesz majd bizonyára halás szívet fog gondolni megmentőjére, ha ugyan megmenekülése megmarad emlékezetében.

**A kis Khon műve.** Megirtuk tegnap, hogy özv. Kozma Sándorné gyümölcs-utcai lakásába ismeretlen tettes az ablakon bemászott és 40 K-t ellopotott a szekrényből. A nyomozás megállapította, hogy a betörés Khon Gyula 19 éves szabó tanonc műve volt.

**Oltáregyleti tagok figyelmébe.** A Szentferenc rendi zárdaönökség felkéri az Oltáregyleti tagokat, hogy a ma este 6 órakor tartandó közmenetnél lámpásokkal résztvevőn szíveskedjenek.

**Beírás.** Az iparos-taniskóban az 1914/15. tanévi beírás október 4-től 8-ig tart olyképen, hogy október 4-én beiratkoznak a fémipari szakon levő tanulók, október 5-én a faipariak, 6-án a ruháipariak 7-én a bőr-riak és 8-án az eddig fel nem sorolt u. n. iparágokon levő tanulók. A beírás okt. 4-én d. u. 2 órakor kezdődik, a többi napokon este 5 órától 7-ig tart. A beírás és a tanítás a volt, árvaházban történik, ahol jelenleg a főreáliskola is tartja előadásait. A tanzszerkesztésére szolgáló 4 korona díjat minden tanuló mindjárt beírás alkalmával tartozik lefizetni. Az előadás okt. 9-én kezdődik. Felkértem az iparosmestereket, hogy a fent jelzett időben tanulóikat a beírásra elkülpenni szíveskedjenek, nehogy a késői beírásokból kellemetlenségek támadjanak. Az igazgató.

**Értesítés.** A függetlenségi és 48-as kör tagjait értesítjük, hogy az aradi vértanús emlékére október hó 6-án délelőtt 9 órakor a belvárosi pléániatemplomban tartandó gyászistentiszteleten testületileg vesz részt. Felkérjük tehát a tagokat, hogy a kör központi helyiségében délelőtt fél 9 órára megjelenni szíveskedjenek. Az elnökség.

**Október 6-án eladott árúk értékeinek 10%-át a Vöröskereszt Egylet javára ajánlotta fel Deutsch Manó és Fia. A cég pénztára e napon a Vöröskereszt Egylet felügyelete alatt fog állani. A közönségnek e napon eszközölt vásárlásai a jótékony és hazafias cél hatáskörön elősegíti.**

**Az új kávéház.** A volt Elite kávéház helyén egy héttel ezelőtt megnyitott a Hungária nagykávéház, melyet máris megszeretett városunk közönsége. S ez természetes is, mert az új kávéház építészete, gyönyörű kényelmes és finom berendezése, fénye és eleganciája olyan egy szórakozóhelyet adott a városnak, amelynek még a háborús világ közepette is fel kell tűnnie. Akik a kávéházban megfordultak, egyértelműleg elragadtatással nyilatkoznak róla s minden nagytárs nélkül elmondhatjuk, hogy a Hungária nagykávéháznak az ország vidéki városában nincsen párja. A fővárosi Emke kávéház jut eszünkbe, midőn a pazarfényű kávéházban együtt látjuk estánként a város elsőkelő közönségét, urí családokat társaloga, vagy a dus választékú képes- és hírlapokban olvagatva a világ mai nagy eseményeiről. A tulajdonosok, akik kitűnő kávéoknak bizonyultak, remekelték alkotásukkal és méltán megérdemlik a város közönségének támogatását.

Nagyszerű ujtítás folytán gyermekétlívetelek a legsikerültebben készülnek **VIRÁG** műtermében Rákóczi utca 5. Szoldid egységű árak. Telefon 334.

**A Vöröskereszt székesfehérvári városi választmányának értesítésre juttat a nagyközönség egyrészt szélén elterjedt azon léves hír, hogy a „Vörös kereszt” egylet céljaira választmányunkhoz beérkezett kégyes adományok egy részükben a „vörös kereszt” központiához szállítatnak fel és ugyanott számoltatnak el. Az alapszabályokból egyáltalán meg nem állapítható ezen tévedést az áldozatkész nagyközönség szíves tudomására hozzuk azzal, hogy a nem kizárólag a választmány javára tett alapítványok és 20 koronás alapító tag díjjak, továbbá a rendes és rendkívüli tagdíjak fele külfendő fel a központi igazgatóság rendelkezésére, míg az egyéb bármilyen címen beérkező adományok és jövedelmek az egylet céljaira, miként leendő választmányok felett kizárólag a választmányok határoznak. Egyidejűleg a nagyközönség becses támogatására hozzuk, hogy a „vörös kereszt” részére a nemeslelkű adományozók által átadni kívánt égy és ruhaneműek, egyéb szíves ajánlások, melyek ezidél a Fel-majer-féle városnázári lakházban Gerő Jakabné 6 nagyszágának fardadhatatlan szíveségével vétettek át, — az ő sajnálatra méltó viszszaélése folytán, most a központi tüzoltó őrtanya emeleti helyiségében Szögyény Marich Julia 6 méltóságának előnklete alatt működő t. hölgybizottság által délelőtt 9 órától 12 óráig és délután 2 órától 6 óráig véletnek át és az ő fáradságos közreműködésükkel rendezve bocsájtatna, céljuknak megfelelőleg a hazáért hőiesen küzdő vitéz katonáink kasználatára. Végül a a hölgy bizottságnak díjtalanul segédkezni óhajtlk értesére adjuk, hogy a fehérművek varrást otthonukban házilag is végezhetik. Elnökség.**

**Értesítés.** Tisztelettel értesítjük nagyérdemű vendégeinket, hogy a Hungária kávéház teljesen elkészült és a még visszamaradt berendezési tárgyak is megérkeztek. Egerszermind szíves tudomására hozzuk vendégeinknek, hogy a mai naptól kezdve egyes kávéházi italokra nézve a következő ármékséketet léptettük életbe: a piccoló fekete 32 fillér, az egész fekete kávé és a fehér kávé 36 fillér. A többi a régebbi. Elite kávéház árjegyzéke szerint szolgáljuk ki, tekintettel arra, hogy a kávéházi cikkek ára tetemesen megdrágult. A nagyérdemű közönség további szíves pártfogását kéri a Hungária-kávéház tulajdonosai.

**Járványos betegségek:** kolera, tifusz stb. ellen legjobb óvszer a természetes, szénsavdus és kristály tiszta SZANTÓI-savanyúvíz, mely bornak: fűszer, betegnek: gyógyszer, egészenegésnek: óvszer. Kapható mindenhol. Főraktár Székesfehérváron Vendéglősök Szövetkezeténél. Telefon: 248.

**Naponta friss vadak Pente-ken élő ponty és balatoni állító legszebb fajgyümölcsök. Gabauer Testvéreknél Telefon 340.**

**Anyakönyvi kimutatás. 1914. szept. 26-tól okt. 2-ig.** Született: Törvényes fiú 3, leány 10, törvénytelen fiú 0, leány 0, összesen 16. Ezek közül halva született 1. Meghalt fiú 0, leány 4, férfi 4, nő 3, összesen 11. Eszerint a születés a halálozás 5 el multa felül. Házasságra lépett 5 pár.

**Meghaltak:**

B. Tót József, napszámos, ref. 37 éves, Seregélyesi-ut 1.  
Varga Imre, r. k. kertész segéd, 20 éves, Seregélyesi-ut 1.  
Varró Józsefné, Bendei Erzsébet r. k. 30 éves, Csonka-u. 5.  
Winternitz Mórincné, Diener Franciska, ízr. 64 éves, Palotai-u. 10.  
Tuogler János r. k. földműves, 20 éves, Öreghegy, 1024.  
özv. Waltheim Siebenrock Gusztávné, Deybachi Zech Eugenia báróné, m. kir. szállító postamester, r. k. 91 éves, Rákóczi-u. 2.  
Varga Julianna, r. k. 5 hónapos, Zámoly-u. 53.  
Kocsis János, napszámos, r. k. 40 éves, Seregélyesi-ut 1.  
Böhm Rózsa, r. k. 2 hónapos, Alsókirálysor, 23.  
Molnár Julianna r. k. 2 hónapos Öreghegy, 1003.  
Bódi Julianna, r. k. 6 hónapos, Berényi-ut, 10.

Székesfehérvár szab. kir. város

**APOLLO**  
színház

Vasárnap, október 4-én:

**AZ X KLUB**

(szencziációs detektívdrama  
4 felvonásban.)

Remek kiegészítő műsor.

Hétfőn és kedden  
október 5 és 6-án

**A HERCEG  
SZERELME.**

(Drama 3 felvonásban.)

7 PÓTKÉP.

Megérkeztek a  
**SZÉP. IMAKÖNYVEK**

legnagyobb választékban. Ugyazlóban újraindított választék:  
**ALBUM- ÉS EMLÉKKÖNYVEK,**  
bőr-, plüss- és vászonkötésben már  
30 fillértől kezdve!

**HORVÁTHNÉ ÉS RÓNAINÉ** könyv- és papírkereskedése, Kossuth-utca 15. szám.

Allandó nagy raktár a legújabb művészi és angol levelező-lapokból, valamint a lezsebb kivitelű levélpapírok is, úgy dobozokban mint mapákban legnagyobb választékban és legolcsóbb árban kaphatók.

**Gramofongépek és lemezek**  
elsőrendűek nagy választékban!  
**LEMEZEK 240 FILLÉRTŐL,**  
grammofontól pedig már 40 fillértől kezdve kapható.

Kossuth-utca 15. szám.

**Adományok.** A Szekesfehervári Vöröskereszt Egyesület vasúti kirendeltségéhez adományokat küldöttek:

Nagy Jánosné, Lenyik Mihályné, Ferenc József Nőnevelő Intézet, Szegedy Testvérek, Topitsa Lúzló, Dornis István, Király Istvánné, Ribianszky Elemér, Farkas János, Osvald Mária, Aujezsky Irén, Orbán Ferencné, Gódor Sándorné, Sajági Dánielné, Sági Józsefné, Noszlopiné, Janzso Lajosné, Köszegi Gyula, Vas Jánosné, Kis Géza, dr. Kneifel Ferencné, dr. Mészöly Józsefné, Földes Gézána, Knazovitsky Béla, Kovács Ferenc, Dörner Béláné, Tóth Aléné, Csitári Ilona, dr. Meizer Imre, Szabadi Istvánné, Magyarórdi Ferencné, Wertheim Pálné, öz. Barca Lajosné, dr. Csöppenszky Mihályné, öz. Majorosné, Hortolányi Jánosné, Gesztessyné, Krausz Mariánka, Marachall Lajos, Mohai Ferenc, Németh Jánosné, Zsigray Pál, Sréter Istvánné, Mészáros Imréné, Sándi Ferencné, Szita Vendelné, Vanner Józsefné, Fister János, Dörönbözi Imréné, Lovassy Mária, Nagy Mihályné, Vértessy Aranka, Dreher Arminné, öz. Grünfeld Gáborné, Weisz Antalné, Rác György, Bencsik Ignácné, Pázmándi Jánosné, Simon Györgyné, Molnár Győző, Kiss Anna, Pálmai János, Varga Istvánné, Pajor Ernőné, Bognár György, Cseeszéni Józsefné, Vinkócsyné, Liszi Ferencné, Szabados Janika, Pangl István, Jadermi Andorné, Pemmer Jánosné, Károly János, Töke Anna, öz. Lippné, Grossinger Brigitta, Emhecht Józsefné, Fekete Gézána, öz. Say Istvánné, Széchenyi u. 66. sz. ház lakói, Ambach Ferencné, Diósi Istvánné, Mészáros Lászlóné, Ványi Anna, Burján Endre, Fekete József Hang Mária (20 K. élelemre) Szabó Istvánné (8 K. élelemre) O. M. Bank főoktatókara (20 K. élelemre) Péntes Imréné, Lindner N. Deák fényképészek, Balassa Sándor, Obermayer Imréné, Vitnyédiné, Vida Ferenc, Reinitzné, Gölle Jánosné, Tamenbaum Richardné, Katona Kálmánné, Saller Mátyásné, Lacóék, dr. Lukács, N. N. id. Almássy Jánosné (10 K. élelemre koszorúmegváltás címén) Bruck Márk, Szabó Gyuláné, Kuncz Józsefné, Tóth Rozália, Bernát Józsefné, Molnár Istvánné, id. Beuer Józsefné, P. Nagy Józsefné és Jánosné, Varga Ferencné, Hendlei Mihályné, Botos Mihályné, Palkovits Pálné, Tóth Istvánné, öz. Virág Istvánné, Mayer Mihályné, Belvanger Istvánné, Reich Ferenc, ifj. Pemmer Józsefné, Unger Jánosné, Pingicser János, Pínn Istvánné, P. Vértessy Ilona Vértessy, Aranka, Berenyiné, Halla N. János, Csapó István, Pap Jánosné, Véghe, Stern Mórné, Burián Bandi, Jakob Gusztáv, Hanny Aladárné, Martinkovits Józsefné, Köller Edéné, Szalay Mihályné, Gyurkovits Karolin, öz. Gál Istvánné, Kohn Adolfné, öz. Kuglovits Lajosné, Schmidt Rajmund, Magdics József, Bosics Györgyné, Vértessy József, Telekes László, Perc Ferenc, öz. Klein Józsefné, Fischer Manó, Páll Jánosné, (Folyt. köv.)

**Vöröskereszt egyesület részére** újabb a következő adományok folytát be: Gróf Károlyi József 500 K. Szekesfehervári beteggyógyító egyesület 500 K. Gróf Széchenyi Dénesné 400 K. Szf. Izraelita nőegylet 200 K. Lukács Lajos 100 K. Körösy Gyula 50 K. Ács temetkezési társulat 40 K. Apolló mozi 20 K. Bem Gyuláné 20 K. Zsedely Flóriánné 12 K. Harmati Imréné 10 K. öz. Beretzy Miksáné gyűjtése 108 K. Márton Lajosné gyűjtése 92 K. 48 fill. Nadap közönség gyűjtése 24 K. Tóth Géza né gyűjtése 23 K. Nádor kávéház gyűjtése 13 K. 48 fill. Molnár Irén gyűjtése 12 K. 55 fill. Varga Hermánné gyűjtése 4 K. 81 fill. Ezen kívül Schlamadinger Gyula 35 K. 30 fillér értékű edényeket adományozott, mely adományokért ezután mond halás köszönetet az előzőknek.

**Vöröskeresztos hölgyeknek, fehér apóli kópöny 3-4-5 koronáért, karszalag 40, fejköttük, 80 fillérért, kötszerek betegápolási és összes kórházi felszerelések Knazovitsky divatruházában Telefon 163.**

**A KIADÓHIVATAL** kéri a helybeli és vidéki előfizetőket, hogy az előfizetést minél előbb megújítani sziveskedjének.

Dr. Prohászka Ottokár meggyespüspök ur legújabb fennymatu arképe 38 x 54 cm. nagyságban kapható kizárólag Schmetzer Nándor es.és kir. udvari szállító üvegereszkedőnél. Megrendelhető szerkesztőségünk útján is.

**SZÍNHÁZ.**  
Az Apolló színház vasárnap délután egy nagyszabású detektívdrámát mutat be, melynek „X klub” a címe s idegizgalóbbnál idegizgalóbb részletekben s jelenetekben bővelkedik. A műsort négy gyögyörű kép egészíti ki. Hétfőn és kedden egy remek dráma kerül bemutatásra: „A herceg szerelme.” Itt említtük meg, hogy a jövő hét folyamán megkezdődik az eredeti harszerű felvételek bemutatása.

**APRÓHIRDETÉSEK.**  
Egy kisasszony az elárulástáshoz felvétetik Knazovitsky divatruházába.  
Két fél éves malac 56 koronáért, ugyanott egy 61 20 koronáért eladó. Gyümböcs-utca 31.  
Tanuló lányokat fizetéssel és fizetés nélkül felvesz Pajorné Fekete Anna, Nagy Sándor-u. 11.  
Tolnai utca 30 számú ház eladó, bővebbet Selyem-u. 33 sz. alatt.  
Egy pianó és ebédli berendezés eladó. Cim a kiadóban.

**HIRDETÉSEKET olcsó díjsszabás mellett felvesz A KIADÓHIVATAL.** Szent István-tér, 1. szám.

**Naskótnék meleg fehérflanell, valamint jóminőségű meleg alsótrikó 30 ölc. 50-ért veheti Deutsch Bélánál.** Szent István-utca, barátok épülete átellenében.

**PIUMEI kavabehozatal** SZÉKESFEHÉRVÁR: (BARÁTK-ÉPÜLET) Pörkölt kavabehozatalt utolérhetőnek! Saját, villamos kavabehozatalköze! Telefon 260.

**A Fejérmegyei Nantó az összes dohánytözsdekben kapható.**

**ISKOLAKÖNYVEKET VESZ, CSERÉL és ELAD. KAUFMANN, KOSSUTH-UTCA 9. Szekesfehervár.**

Vanszerencsém a nagyérdemű közönség tudomására hozni, hogy Rákóczi utca 4. szám elatti úri- és nőiszabó divattermem Kigyó-utca 5. szám alól (Rákóczi-utca felől) helyeztem át, hol a legszebb úri és női kosztümöket a legújabb divat szerint jutányos áron készítek. Kérem a nagyérdemű közönség szives pártfogását mely tisztelettel **NEPORSZEL GYULA.** Legmodernebb szabás és varrás tanítás jutányos ár mellett.

**HAZTARTASI, ugyszinte szobafütesei célra kiválóan alkalmas kömentes csingervölgyi szenet, valamint porosz és trifaili szenet, bükk és cserhasab és vágott fát a legolcsóbb napi ár mellett SZALLIT: KLEIN MÁRKUS FIAI fiókja** Telefon 216. Szekesfehervár, Simor-utca 15. Az összes építkezési cikkek állandóan raktáron!

**SZÉKESFEHÉRVÁRI BUTORKESZÍTŐ IPAROSOK SZÖVETKEZETÉNEK BUTORARUCSARNOKA** MINT AZ O. K. H. TAGJA ajánlja tagjai által készített butorait, melyekből a legegyszerűbbtől a legfinomabb kivitelig, állandó

**NAGY RAKTAR** Butoraink úgy izlés, mint minőség tekintetében versenyképesek bármely más hasonló nagy és elsőrendű raktárak árúival. Elsőrendű műasztalosok által készített modern ülő-, ebédli-, salonn- és ariszobák stb. állandó butorkészítés Kiváló minőségű tolnai szőnyegek vagy vásztekben kizárólag arucsarnokunkban kaphatók. TELEFON 258. KOSSUTH-U. 10. 08

Nyomatott az Egyházmegyei Könyvnyomdában, Szekesfehervárott.

**OLYMPIA MOZGÓFENYKÉPSZÍNHÁZ - BUDA-UT 2.**

Oktober hó 3 es 4-on szombat es vasárnap. Az első hiteles háborus film. 400 m. Egyesült erővel.

I. sorozat. — A berlini Messter filmgyár helyszíni felvétele a német hadvezetőség által engedélyezve. A Messter filmgyár összes aktuális háborus felvételeit lekörtöttem és azok minden héten egymást követő sorozatban jelennek meg. Továbbá: **BÁBJÁTEK.** 3 felv. artista dráma szeozációs aktrakciókkal. — 3 pótképpel: 1. Palkó mint kéményseprő. 2. A jó barát. 3. Gerardiner, (term. után.)

**SZÉKESFEHÉRVÁRI BUTORKESZÍTŐ IPAROSOK SZÖVETKEZETÉNEK BUTORARUCSARNOKA** MINT AZ O. K. H. TAGJA ajánlja tagjai által készített butorait, melyekből a legegyszerűbbtől a legfinomabb kivitelig, állandó

**NAGY RAKTAR** Butoraink úgy izlés, mint minőség tekintetében versenyképesek bármely más hasonló nagy és elsőrendű raktárak árúival. Elsőrendű műasztalosok által készített modern ülő-, ebédli-, salonn- és ariszobák stb. állandó butorkészítés Kiváló minőségű tolnai szőnyegek vagy vásztekben kizárólag arucsarnokunkban kaphatók. TELEFON 258. KOSSUTH-U. 10. 08

Nyomatott az Egyházmegyei Könyvnyomdában, Szekesfehervárott.

00001010